
Premierul Dorin Recean, la
evenimentul de comemorare a eroilor
căzuți la Coșnița: „Să păstrăm
memoria celor care și-au apărat
neamul, dreptul de a trăi în pace și să
ne putem alege singuri viitorul” 

14 martie 2025, Coșnița – Eroii care au luptat pentru independența și suveranitatea
Republicii Moldova în războiul de pe Nistru, căzuți pe platoul de la Coșnița, au fost
comemorați, astăzi, printr-un Marș al Păcii. La eveniment a participat prim-ministrul
Dorin Recean. 

Premierul a accentuat că evenimentele din 1992 au fost un test al rezistenței și voinței
poporului nostru, iar, de atunci, Republica Moldova urmează calea democratică. „Am
cinstit, astăzi, eroii care în acele clipe au apărat independența Republicii Moldova. Să
păstrăm memoria celor care și-au apărat neamul, dreptul de a trăi în pace și să ne
putem alege singuri viitorul”, a spus prim-ministrul. 

În context, prim-ministrul Dorin Recean a menționat că, în luna decembrie 2024, a fost
votată Legea specială prin care statul recunoaște, pentru prima dată oficial, sacrificiul
și eroismul veteranilor și stabilește ca prioritate protecția juridică și socială a familiilor
acestora. Este prevăzută majorarea treptată a indemnizațiilor pentru veterani, iar
Guvernul va veni cu noi măsuri pentru sprijinirea veteranilor războiului de pe Nistru. 

Șeful Executivului a accentuat că este esențial să nu fie uitat prețul enorm plătit
pentru libertate, independență și pace. Pe fundalul agresiunii ruse în Ucraina și a
războiului hibrid căruia este supusă țara noastră, premierul a îndemnat moldovenii să
fie un popor unit. 

„Din păcate, Rusia, care atunci a adus războiul pe Nistru și a încercat să învrăjbească
și să dezbine oamenii de pe ambele maluri, continuă tentativele de destabilizare a țării
noastre. Noi, moldovenii, niciodată nu am dorit război și nu vom permite nimănui să
distrugă liniștea și pacea din Republica Moldova”, a conchis prim-ministrul.



Premierul a depus flori la monumentul polițistului Nicolae Sotnicenco - primul erou
care și-a dat viața pentru independența, suveranitatea și integritatea Republicii
Moldova și a participat la mitingul solemn organizat la Monumentul eroilor căzuți
pentru integritatea și suveranitatea Republicii Moldova din Coșnița. De asemenea, a
înmânat diplome veteranilor din localitate. 

Marșul Păcii are loc anual, pe data de 14 martie, pe strada principală de la Coșnița, în
memoria celor peste 40 de eroi care și-au pierdut viața pe platoul de la Coșnița. Satul
a fost atacat de forţele separatiste în noaptea de 13 spre 14 martie 1992, iar luptele
au durat patru luni. 

         

     


